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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 14/9-2021 kl. 17-19 i Beboerhusets lokale.  
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Stormflodssikring 
6. Affaldsstativer 
7. Støj, udearealer og stilleområder 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 10/8-2021 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 26/8-2021 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 5, brev vedr Papirøen 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Miljøpunkt er i gang med at planlægge byvandringer i Indre By for bl.a. at finde egnede steder til 
Sorteringspunkter. 
Christianshavnerdagen var vellykket, og der kom omkring 100 besøgende, som fik udleveret grønne 
stiklinger og frøposer.  
Miljøpunkt deltager i Clean Up Day 18.september kl 10-14 ved Gammel Strand.  
Der arbejdes med lommeparker.  
Green Friday er sidste lørdag i november, men der ingen aktiviteter. 
Louise og Trine arbejder for at lave byttemarkeder og efterlyser unge frivillige og egnede lokaler i 
institutioner, som kan lånes en lørdag.  
 
Ad 5, Stormflodssikring 
I Christiania har Jørgen deltaget i arbejdet med stormflodssikring af Christiania og omegn. Lynetteholmen ar 
været den store undskyldning for ikke at gøre noget, og desværre har det ikke været muligt at få sagen ind i 
projektet vedr cykelsti på Refshalevej. Vi taler om, hvordan vi kan fremme sagen og få TMF til at vise 
interesse for det. 
Jørgen fortalte om problemstillingerne med oversvømmelser i Christiania og omegn. Læs selv 
Naturklummen i Christianshavneren, september, hvor der er en udførlig beskrivelse. Ved stormen Bodil i 
december 2013 blev bl.a. området ved den Grå Hal, Prinsessegade, Refshalevej og Børneby oversvømmet, 
så besøgende ved julemarkedet måtte gå ud i ca 20 cm vand. 
Det er f.eks. nødvendigt at få installeret en ventil Krudtløbsvej-Margrethebassinet for at undgå 
oversvømmelser i Erdkehlgraven / Stadsgraven. En løsning kan være en ca 60-80 cm høj græsvold, 
forhøjning eller mur langs Refshalevej ud mod vandet. Christianias stormflodsgruppe har kontakt til 
kommunens stormflodskontor, og har også talt med cykelstikontoret, da man foreslår at muren el.lign. laves i 
forb. med at der laves cykelsti på Refshalevej. 
(I det nye budget for 2022 er der bevilget penge til to lyskryds: et ved Prinsessegade-Refshalevej og et ved 
Refshalevej–Forlandet, samt trafiksikring af det lille stykke Krudtløbsvej mellem Refshalevej og Kongebrovej, 
Så der er lidt bevægelse fra kommunens side. Ref.) 
Der er sat et projekt i gang med en gruppe landskabsarkitektstuderende fra Københavns Universitet om 
stormflodssikring af Refshalevej. De fremlægger foreløbig rapport den 21/9 kl 15-18 i det Grønne Rum på 
Christiania, og rapporten forventes færdig i februar 2022. 
Jørgen vil komme til lokaludvalgsmødet 29/9 og fremlægge sagen, som Christianias stormflodsgruppe har 
arbejdet med i flere år. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Vi besluttede at anbefale, at lokaludvalget opretter en Stormflodssikringsgruppe. 
Formål: Gruppen skal afsøge realistiske muligheder for at stormflodssikre hele Christianshavn i tilfælde af en 
stormflod fra nord. 
Christianias stormflodsgruppe vil gerne deltage. 
Miljøgruppen anbefaler, at Kirsten V Andersen bliver tovholder for gruppen. 
 
Ad 6, Affaldsstativer 
Anne har i Gribskov kommune set en affaldsbeholder, der via solcelle-energi kan kompresse affaldet og 
sende besked til kommunen, når den er ved at være fuld. DET er smart. Kirsten skrev til og har fået svar fra 
Anne Christine Eskildsen om, hvorfor TMF ikke lige har indført den slags affaldsspande. Dette til orientering. 
 
Ad 7, Støj, udearealer og stilleområder 
Der har været afholdt dialogforum om Krøyers plads med deltagelse af Krøyers Plads ejerforening, Politiet 
på Amager, TMF-ansatte, Broens Gadekøkken og Miljøgruppen. Preben og Kirsten orienterer. 
Krøyers Plads kæmper stadig med støj og møg. 
Stilleområde på Martin Andersen Nexøs Plads? 
Vi talte meget kort om emnet og udsatte det til næste møde.  
Se i øvrigt det 3D-projekt, som er afbilledet i slutningen af dette referat: En fodgængerovergang der ligner en 
3D-intallation, som man ikke skal køre ind i. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
1. Ture til affaldshåndteringssteder: HCS om et besøg i biogasanlægget i Hashøj – Lis har kontaktet HCS – 

Lis har rykket igen, men der er kun én person, som kan svare os 
 
Ad 9 , Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før 
lokaludvalgsmødet i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2021 er: 29/9, 27/10, 24/11 og 22/12.  
Miljøgruppens møder i 2021 er planlagt til: 12/10, 9/11, 7/12. SÆT X 
Næste møde er: tirsdag 12.oktober kl 17-19 i Beboerhuset. 
 
Ad 10, Meddelelser 
• Sagen om brevet om Papirøen og brug af gamle materialer, som vi foreslog sendt til TMF, blev udsat til 

næste lokaludvalgsmøde, da der ikke var nogen til stede, som kunne forklare mere om sagen. 
• Tirsdag den 28/9 kl. 18.30 – 21 er der konference om ”Kbh CO2-neutral i 2025 - samarbejdet mellem de 

relevante aktører” i Valby Kulturhus. Invitationen er fra Asger Gad, Miljømedarbejder i Valby 
Lokaludvalgssekretariat, som også sidste år var arrangør af en lignende konference. Man skal tilmelde 
sig. 

• Indre By Lokaludvalg og Miljøpunkt arrangerede en Trafikkonference den 1.september. Der var over 100 
deltager og nogle meget gode oplægsholdere. Kirsten kan orientere 

• HOFOR holder informationsdag tirsdag 28.september kl. 14-18 på Rødovregård. Tilmelding senest 21/9. 
Kirsten har 9/9-21 sendt separat mail ud om dagen, og I er velkomne. 

• Louise kan kontaktes vedr Biodiversitetskonference den 21. september. 
• Kirsten medbragte et skema, som arkitekt Jan Gehl har udarbejdet for at definere en GOD BY. Se 

nedenfor. 
 
Ad 11, Eventuelt 
Kirsten er på højskole indtil 6/11, så Lis overtager tovholdertjansen i Miljøgruppen og lokaludvalgsjobbet. 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet  
Bente Fog-Møller  
Jane Lytthans  
Jette Ingrid Hansen  
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Navn Deltager 
Kirsten Hanson Ja 
Lis Schertiger-Nielsen Ja 
Louise Lehmann Ja 
Marie Markus  Ja 
Marie-Louise Jørgensen Ja 
Niels Riis Petersen  
Poul Nielsen  
Preben Møller Whitt  
Svend Aage Schiermacher  
CC til:  
Christian Christensen, LU-sekretariatet  
Jens Eskildsen  
Julie Swane  
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) Ja 
Line Bjarnhof (Søgruppen)  
Mette Nielsen  
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet  
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne 
Spang) 

 

Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  
Thorben Nielsen  
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt Ja 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 
 
 
 

    
Link til billedet af 3d fodgængerovergangen: https://www.aarhus.dk/media/67244/illustration-af-
3dfodgaengerfelt-i-mejlgade.jpg?width=690 
Link til artikel om 3d fodgængerovergange i Århus: https://www.aarhus.dk/nyt/teknik-og-
miljoe/2021/september-2021/aarhus-faar-sit-foerste-3d-fodgaengerfelt/ )  
 

https://www.aarhus.dk/media/67244/illustration-af-3dfodgaengerfelt-i-mejlgade.jpg?width=690
https://www.aarhus.dk/media/67244/illustration-af-3dfodgaengerfelt-i-mejlgade.jpg?width=690
https://www.aarhus.dk/nyt/teknik-og-miljoe/2021/september-2021/aarhus-faar-sit-foerste-3d-fodgaengerfelt/
https://www.aarhus.dk/nyt/teknik-og-miljoe/2021/september-2021/aarhus-faar-sit-foerste-3d-fodgaengerfelt/
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Her ser du hvilke kriterier arkitekt Jan Gehl bruger for at definere en GOD BY. 


